

PATVIRTINTA:
Vilniaus regiono apylinkės teismo pirmininko
2026 m. gegužės 27 d. įsakymu Nr. V-61

BYLŲ IR IKITEISMINIO TYRIMO DOKUMENTŲ PASKIRSTYMO VILNIAUS REGIONO APYLINKĖS TEISMO TEISĖJAMS TAISYKLĖS

I SKYRIUS BENDROSIOS NUOSTATOS

1. Bylų paskirstymo Vilniaus regiono apylinkės teismo teisėjams taisyklės (toliau – Taisyklės) reglamentuoja kompiuterinės programos naudojimą automatinio atrankos būdu skirstant bylas ir ikiteisminio tyrimo dokumentus teisėjams (toliau – bylų skirstymas). Bylas skirstyti nesinaudojant kompiuterine programa galima tik tada, kai atlikti minėtus veiksmus naudojantis automatinio atrankos būdu nėra techninių galimybių.

2. Šiose Taisyklėse vartojamos sąvokos:

2.1. **ataskaitinis laikotarpis** – laikotarpis, ne trumpesnis kaip paskutinių 90 dienų laikotarpis teismo rūmų teisėjams, įvertinus teisėjo dirbtas dienas, paskirtų bylų skaičių ir jų sudėtingumą, už kurį apskaičiuojamas teisėjui paskirtų bylų skaičius;

2.2. **automatinis atrankos būdas** – teisėjo (kai byla nagrinėjama vienasmeniškai), parinkimas ir (ar) pakeitimas naudojantis Lietuvos teismų informacinės sistemos (toliau – LITEKO) Bylų skirstymo moduliui (toliau – Modulis), kai, laikantis nešališkumo, skaidrumo, nepriklausomumo ir bylų nagrinėjimo operatyvumo principų, užtikrinamas atsitiktinis skyrimas iš ne mažiau kaip dviejų teisėjų, išskyrus šiose taisyklėse nustatytas išimtis;

2.3. **bendrai skirstomos bylos** – civilinių bylų, kurios Lietuvos Respublikos civilinio proceso kodekso (toliau – CPK) nustatytais atvejais apylinkės teismuose gali būti nagrinėjamos rašytinio proceso tvarka ir kurios paskirstomos naudojantis kompiuterine programa apylinkių teismų (jų rūmų) teisėjams, visuma;

2.4. **byla** – administracinio nusižengimo byla, civilinė byla, baudžiamoji byla ir ikiteisminio tyrimo dokumentai, išskyrus prašymus dėl administracinių nusižengimų teisenos užtikrinimo prievartos priemonių taikymo teisėtumo patvirtinimo bei teikimus sulaukyti (pakartotinai svarstyti sprendimą sulaukyti) užsieniečių pagal Lietuvos Respublikos įstatymą Dėl užsieniečių teisinės padėties;

2.5. **greičiau nagrinėtina byla** – byla, kuri pripažinta greičiau nagrinėtina vadovaujantis Teisėjų tarybos 2023 m. rugsėjo 29 d. nutarimu Nr. 13P-131-(7.1.2) „Dėl bylų pripažinimo greičiau nagrinėtinomis ir teismo posėdžių koordinavimo jose tvarkos aprašo patvirtinimo“ patvirtino Bylų pripažinimo greičiau nagrinėtinomis ir teismo posėdžių koordinavimo jose tvarkos aprašo nustatyta tvarka;

2.6. **priežasčių šablonai** – naudojantis šia funkcija Modulyje standartizuotai nurodomos priežastys ir teisiniai pagrindai, dėl kurių nukrypstama nuo skirstomų bylų eiliškumo arba keičiamas bylų nagrinėti paskirtas ir nagrinėjantis teisėjas. Modulis leidžia pagal teismo poreikius patikslinti, pakoreguoti ar papildyti Modulyje esančius šablonus;

2.7. **preliminarus bylos priskyrimas teismo rūmams** – formuojant bylą LITEKO, elektroninėje bylos kortelėje žymimas nurodymas, kuriems teismo rūmams gali būti priskirtina byla;

2.8. **skirstomų bylų grupė** – savarankiškais požymiais pasižyminti teisėjams skirstomų bylų visuma. Skirstomų bylų grupių sąrašas ir toms grupėms priskiriami sudėtingumo balai nustatomi atskiru Teisėjų tarybos nutarimu;

2.9. **skirstomų bylų sąrašas** – sąrašas, sudarytas iš skirstymui perduotų bylų. Bylų sąrašą Moduliui sudaro bylą skirstantis asmuo iš skirstymui perduotų bylų, kad būtų pradėtas bylų skirstymo procesas;

2.10. **skubos tvarka skirstoma byla** – tai byla, kurios skirstymas dėl ypatingų ir išimtinių, konkretaus teismo bylų skirstymo taisyklėse nustatytų aplinkybių, atliekamas skubos tvarka ir neatsižvelgiant į Modulio sudarytą skirstomų bylų eiliškumą. Skubos tvarka neskirstytinos bendrai skirstomos bylos;

2.11. **specializacija** – teismo pirmininko įsakymu nustatomas teisėjo dažniausiai nagrinėjamų bylų pobūdis, pasižymintis materialinių teisinių santykių specifika ir (ar) procesiniais ypatumais. Specializacija LITEKO gali būti nurodoma ją išreiškiant per teisinių santykių pobūdį (bendroji specializacija);

2.12. **susijusi byla ar ikiteisminio tyrimo dokumentas** – tai byla ar ikiteisminio tyrimo dokumentas, kuriuos jungia tas pats teismo proceso ar ikiteisminio tyrimo numeris.

3. Bylos skirstomos naudojantis šiomis Modulio funkcijomis:

3.1. „Bylos pagal grupes“ – ši funkcija naudojama skirstomų bylų sąrašo sudarymui;

3.2. „Skirstyti bylas“ – naudojantis šia funkcija yra pasirenkamas skirstomų bylų sąrašas ir pradedamas arba tęsiamas sąrašą sudarančių bylų skirstymas;

3.3. „Administravimas“ – naudojantis šia funkcija įvedami ir keičiami duomenys apie teisėjo laikino nedarbo laikotarpius, teisėjo užimtumą kitoje veikloje, specializacijas, nuolatines kolegijas, budinčių teisėjų duomenis ir kt.;

3.4. „Nepaskirtos bylos“ – skirstymui perduotų bylų paieška su galimybe pasirinktą bylą pažymėti kaip skirstytiną skubos tvarka;

3.5. Paskirtos bylos“ – paskirtų bylų ir protokolų paieška;

3.6. Bylų paieška“ – skirstymui neperduotų bylų paieška su galimybe pasirinktą bylą perduoti teisėjų kolegijos, išplėstinės teisėjo kolegijos ir atsarginio teisėjo paskyrimui.

II SKYRIUS BENRIEJI REIKALAVIMAI

4. Bylas, įskaitant ikiteisminio tyrimo dokumentus, naudojantis Moduliui, skirsto teismo pirmininko įgalioti asmenys (toliau – bylas skirstantis asmuo), išskyrus atvejus, kai ikiteisminio tyrimo dokumentas paskiriamas budinčiam teisėjui ar bendrai skirstoma byla teisėjui paskiriama automatinio būdu. Visus su bylų, kurių medžiaga ar jos dalis yra nevieša, skirstymu susijusius veiksmus atlieka teismo pirmininko įsakymu įgalioti asmenys, turintys teisę dirbti su neviešais duomenimis.

5. Skirstant bylas atsižvelgiama į teisėjų specializaciją, įstatymu įtvirtintus atskirų kategorijų bylų išnagrinėjimo terminus, prioritetine tvarka skirstomas bylas, teisėjui per skirstymo laikotarpį paskirtas bylas, teisėjo skirstymo metu turimas ir neišnagrinėtas bylas, išlyginamąjį krūvį, teisėjo užimtumą kitoje veikloje, teisėjo turimus ir neužbaigtus teisminės mediacijos procesus, per atitinkamą laikotarpį galimą paskirti maksimalų bylų (išreiškiamą per jų sudėtingumo balų sumą) kiekį, tenkanti/tenkančią vienam teisėjui, papildomus kriterijus, artimiausią galimą teismo posėdžio datą, įstatymuose numatytus draudimus teisėjui nagrinėti konkrečią bylą, aplinkybes, sudarančias teisėjų nušalinimo ar nusišalinimo teisinį pagrindą, teisėjų laikinojo nedarbingumo, atostogų, kvalifikacijos kėlimo, komandiruotės ar kitus atvejus, kai teisėjas negali nagrinėti bylų arba jo darbo krūvis turi būti mažinamas.

6. Teisėją paskirti bylai nesinaudojant Moduliui galima tik tada, kai atlikti minėtus veiksmus Moduliui nėra techninių galimybių. Šiame punkte nurodytu atveju bylai teisėjas ar teisėjų kolegija paskiriami *mutatis mutandis* taikant Taisyklės, kuriomis vadovaujantis minėti veiksmai atliekami automatinio būdu. Atsiradus techninėms galimybėms, teisėjas ar teisėjų kolegija paskiriami bylai LITEKO, nurodant konkrečius to teisinius pagrindus, bei pridėdamas už LITEKO ribų sukurtas paskyrimą patvirtinantis dokumentas.

7. Teismo pirmininkas, atsižvelgdamas į teismo specifiką, teisme ir kiekvienuose rūmuose dirbančių teisėjų skaičių, turi teisę atskiru įsakymu nustatyti galimą per atitinkamą laikotarpį maksimalią bylų sudėtingumo balų sumą, tenkančią vienam teisėjui.

8. Teismo pirmininkui nusprendus taikyti Taisyklių 7 punkte nustatytą dydį, jis įvedamas Modulyje ir automatiniu būdu apskaičiuojamas bei taikomas skirstant bylas. Išimtiniais atvejais, teismo pirmininkas atskiru įsakymu turi teisę neautomatiniu būdu nustatyti galimą per atitinkamą laikotarpį paskirti maksimalų bylų kiekį, išreiškiamą per bylų sudėtingumo balų sumą, tenkantį / tenkančią vienam teisėjui.

9. Bylas skirstantis asmuo turi teisę neskirti nagrinėti naujų bylų arba skirti mažiau bylų teisėjui (teisėjams), kuris nagrinėja greičiau nagrinėtiną bylą, laikotarpiu, nurodytu motyvuotame teismo pirmininko ar teismo pirmininko pavaduotojo, kuriame nagrinėjama greičiau nagrinėtina pripažinta byla, rašytiniame sprendime (įsakyme, patvarkyme).

10. Išimtiniais atvejais, siekiant lyginti teisme teisėjų darbo krūvį, teismo pirmininko įsakymu tam tikrą nustatytą laikotarpį teisėjui gali būti neskiriamos naujos bylos arba skiriama mažiau bylų.

III SKYRIUS PIRMINIŲ DUOMENŲ ĮVEDIMAS Į LITEKO

11. Bylas skirstantis asmuo, prieš Modulio pagalba skirdamas bylą, į LITEKO įveda, peržiūri ir pakeičia duomenis apie:

11.1. teisėjams nustatytas specializacijas;

11.2. teisėjus, kurie negali nagrinėti konkrečios bylos dėl teisės aktuose nustatytų priežasčių;

11.3. teisėjus, kurie privalo nagrinėti konkrečią bylą dėl teisės aktuose nustatytų priežasčių;

11.4. Taisyklių 12 ir 13 punkte nurodytus laikotarpius, kai teisėjas negali nagrinėti jokių ar tam tikro tipo bylų ir bylos jam gali būti neskiriamos. Nurodydamas Modulyje šiuos laikotarpius, bylas skirstantis asmuo privalo atsižvelgti į Taisyklių 12 punkte nurodytus laikotarpius, kai bylos teisėjui pradedamos skirti dar teisėto nebuvimo darbe laikotarpiu. Nurodant laikotarpius, kuriais teisėjas negali nagrinėti bylų, Modulyje gali būti įrašomas teismo rūmuose nustatytas ne didesnis kaip 5 darbo dienų laiko tarpas, kuriuo teisėjui negali būti skiriamos bylos tuojau pat prieš šį laikotarpį ir ne didesnis kaip 2 darbo dienų laiko tarpas, kuriuo teisėjui negali būti skiriamos bylos tuojau pat po šio laikotarpio

11.5. laikotarpius ar konkrečias datas ir išraišką procentais, nurodant teisinį pagrindą, kai dėl užimtumo kitoje veikloje ar aiškiai didesnio darbo krūvio teisėjui gali būti skiriama mažiau bylų;

11.6. prioritetine ar skubos tvarka skirstomas bylas;

11.7. duomenis apie teismo rūmuose taikomą per atitinkamą laikotarpį galimą paskirti maksimalų bylų kiekį, išreiškiamą per bylų sudėtingumo balų sumą, tenkantį vienam teisėjui;

11.8. preliminarų bylos priskyrimą teismo rūmams;

11.9. budinčių teisėjų sąrašą arba grafiką;

11.10. bylų skirstymą CPK 62² straipsnių nustatyta tvarka.

12. Laikotarpiai, kai bylos teisėjui gali būti neskiriamos, nurodant teisinį neskyrimo pagrindą, yra nustatomi, esant tokioms aplinkybėms (toliau – ir teisėtas nebuvimas darbe):

12.1. teisėjo atostogos, kai jų trukmė yra ilgesnė nei 1 darbo diena (toliau – d. d.);

12.2. teisėjo kvalifikacijos kėlimas, kuris vyksta kontaktiniu, t. y. ne nuotoliniu būdu, ir kurio trukmė yra ilgesnė nei 1 d. d.;

12.3. teisėjo komandiruotė, kurios trukmė ilgesnė nei 1 d. d.;

12.4. teisėjo laikinasis nedarbingumas – bylos teisėjui neskiriamos nuo pirmos laikino nedarbingumo dienos;

12.5. teisėjo papildomos poilsio dienos, kurių trukmė ilgesnė nei 1 d. d.;

12.6. iki teisėjo įgaliojimų pabaigos lieka teismo pirmininko įsakymu nustatytas laikotarpis;

12.7. kitais išimtiniais atvejais, kai teisėjas dėl objektyvių priežasčių negali nagrinėti

bylų. Šiais atvejais sprendimas neskirti bylų įforminamas teismo pirmininko arba teismo pirmininką pavaduojančio asmens įsakymu.

13. Jeigu šiose Taisyklėse nenustatyta kitaip, teisme nustatomi laiko tarpai, kuriais teisėjui bylos neskiriamos (toliau – „saugus laikotarpis“):

13.1. kai baudžiamąsias ir administracinių nusižengimo bylas nagrinėjantis teisėjas negali nagrinėti bylų nuo 2 (dviejų) iki 5 (penkių) darbo dienų iš eilės – 3 (tris) darbo dienas prieš teisėtą teisėjo nebuvimą darbe teisėjui neskiriama teikimai dėl baudmės vykdymo atidėjimo panaikinimo, teikimai dėl lygtinio paleidimo panaikinimo, bylos dėl teismo baudžiamųjų įsakymų išdavimo, o kitos bylos – 1 (viena) darbo diena prieš teisėtą teisėjo nebuvimą darbe;

13.2. kai baudžiamąsias ir administracinių nusižengimo bylas nagrinėjantis teisėjas negali nagrinėti bylų nuo 6 (šešių) iki 10 (dešimties) darbo dienų iš eilės – 3 (tris) darbo dienas prieš teisėtą teisėjo nebuvimą darbe teisėjui neskiriama teikimai dėl baudmės vykdymo atidėjimo panaikinimo, teikimai dėl lygtinio paleidimo panaikinimo, bylos dėl teismo baudžiamųjų įsakymų išdavimo, o kitos bylos – 2 (dvi) darbo dienos prieš teisėtą teisėjo nebuvimą darbe;

13.3. kai baudžiamąsias ir administracinių nusižengimų bylas nagrinėjantis teisėjas negali nagrinėti bylų 11 (vienuolika) ir daugiau darbo dienų iš eilės – 3 (trys) darbo dienos prieš teisėtą teisėjo nebuvimą darbe;

13.4. kai civilines bylas nagrinėjantis teisėjas negali nagrinėti bylų nuo 2 (dviejų) iki 5 (penkių) darbo dienų iš eilės – 3 (tris) darbo dienas prieš teisėtą nebuvimą darbe teisėjui neskiriamos bylos, kuriose prašoma taikyti laikinąsias apsaugos priemones, o kitas bylas – 2 (dvi) darbo dienos prieš teisėtą teisėjo nebuvimą darbe;

13.5. kai civilines bylas nagrinėjantis teisėjas negali nagrinėti bylų nuo 6 (šešių) ir daugiau darbo dienų iš eilės – 3 (trys) darbo dienos prieš teisėtą teisėjo nebuvimą darbe;

13.6. kai ikiteisminio tyrimo teisėjo funkcijas atliekantis teisėjas negali atlikti veiksmų nuo 2 (dviejų) iki 10 (dešimties) darbo dienų iš eilės:

13.6.1. 2 (dvi) darbo dienos prieš teisėtą teisėjo nebuvimą darbe – neskiriami pareiškimai dėl kardomųjų priemonių skyrimo ir pratęsimo, prašymai dėl stacionarių ekspertizių skyrimo;

13.6.2. 1 (viena) darbo dieną prieš teisėtą teisėjo nebuvimą darbe – neskiriami skundai dėl apsaugos nuo smurto artimoje aplinkoje orderio;

13.7. kai ikiteisminio tyrimo teisėjo funkcijas atliekantis teisėjas negali atlikti veiksmų 10 (dešimt) ir daugiau darbo dienų iš eilės – 2 (dvi) darbo dienos prieš teisėtą teisėjo nebuvimą darbe – neskiriami skundai dėl ikiteisminio tyrimo pareigūnų ir prokuroro veiksmų, prašymai dėl pas ikiteisminio tyrimo teisėją atliekamų įtariamųjų, nukentėjusiųjų ir liudytojų apklausų.

14. Ikiteisminio tyrimo funkcijas atliekančiam teisėjui ikiteisminio tyrimo dokumentai pradedami skirti pirmą teisėjo grįžimo į darbą dieną.

15. Kai teisėjas dėl teisėtų nebuvimo darbe priežasčių negali nagrinėti bylų 1 (viena) darbo dieną, „saugus laikotarpis“ teisėjui nėra taikomas.

16. Saugus laikotarpis ir teisėjo teisėtas nebuvimas darbe netaikomas skirstant 35, 36, 37, 38, 39, 42, 43, 48, 49, 50, 54, 56, 57, 58 punktuose nurodytus dokumentus ir bylas.

IV SKYRIUS BYLŲ SKIRSTYMAS TEISĖJAMS

17. Bylos teisėjui pradedamos skirstyti tada, kai LITEKO yra suformuojama byla (elektroninė bylos kortelė sukuriama vadovaujantis Teisėjų tarybos patvirtintomis teismuose nagrinėjamų bylų numeravimo taisyklėmis), LITEKO bylos kortelėje yra nurodomi bylos proceso dalyvių duomenys, priskiriami bylų kategorijų iš Teisėjų tarybos patvirtintų bylų

kategorių klasifikatorių duomenys ir yra pažymėtas bylos šalies nurodytas arba teisme nustatytas preliminarus bylos priskyrimas teismo rūmams.

18. Bylas skirstantis asmuo Moduliui suformuoja skirstomų bylų sąrašą. Sąrašas gali būti sudaromas pagal skirstomų bylų skirstymo grupę. Skirstomų bylų, įskaitant ikiteisminio tyrimo dokumentus, eiliškumas sąrašė yra nustatomas atsižvelgiant į LITEKO elektroninėje bylos kortelėje nurodytą bylos gavimo datą, bylos kortelės sukūrimo laiką, bylai suteiktą bylos numerį ir į tai, ar bylai, išskyrus ikiteisminio tyrimo dokumentus, suteiktas prioritetine tvarka skirstomos bylos požymis ar požymis apie bylos skyrimą skubos tvarka. Bylos turi būti skirstomos pagal sąrašė numatytą bylų eiliškumą.

19. Teisėjo parinkimą pagal teismo rūmų kompetenciją ir specifiką Modulis atlieka automatiniai būdu, visuomet įvertindamas ir atsižvelgdamas į:

19.1. visus šių Taisyklių 11, 12, 13 ir 14 punktuose nurodytus ir į Modulį įvestus duomenis;

19.2. teisėjui ataskaitiniu laikotarpiu paskirtas bylas ir ikiteisminio tyrimo dokumentus;

19.3. teisėjo skirstymo metu turimas ir neišnagrinėtas bylas bei ikiteisminio tyrimo dokumentus;

19.4. išlyginamąjį krūvį;

19.5. pastovų užimtumą kitoje veikloje;

19.6. teisėjo turimus ir neužbaigtus teisminės mediacijos procesus.

20. Modulis, parinkdamas bylai teisėją, atsižvelgia į bylai sudarytą teisėjų eilę ir atsitiktinumo kriterijų.

21. Bylas skirstantis asmuo, prieš patvirtindamas teisėjo (teisėjo pranešėjo) paskyrimą bylai, turi atsižvelgti į šiuos duomenis:

21.1. informaciją, ar konkretus teisėjas turi bylos ar ikiteisminio tyrimo dokumento, kuriam yra parenkamas, nagrinėjimo specializaciją;

21.2. Modulario pateiktą informaciją, ar konkretus teisėjas nagrinėjo susijusią bylą ar ikiteisminio tyrimo dokumentą;

21.3. Modulario pateiktą informaciją dėl viešųjų ir privačių interesų deklaracijos duomenų;

21.4. kitas teisės aktuose nustatytas priežastis, dėl kurių parinktas teisėjas negali nagrinėti skirstomos bylos.

22. Bylas skirstantis asmuo, teismo pirmininko, jo pavaduotojo ar kito įgalioto teisėjo sprendimu, gali parinkti iš sąrašo teismo rūmus, kurių teisėjams gali būti skiriama byla nagrinėti. Sprendimas dėl bylos skyrimo kitų teismo rūmų teisėjams priimamas, be kita ko, atsižvelgiant į Modulario suformuotą statistinę skirstymo ataskaitą ir Taisyklių 21 punkte nurodytus kriterijus. Modulis atlieka teisėjo (teisėjo pranešėjo) parinkimą Taisyklių 19 ir 20 punktuose numatyta tvarka.

23. Kai byla nagrinėjama rašytinio proceso tvarka arba kai bylą operatyviau ir ekonomiškiau išnagrinės kitų teismo rūmų teisėjai, bylos gali būti skiriamos kitų teismo rūmų, o ne teismo rūmų, kurie nustatomi *mutatis mutandis* taikant įstatymuose numatytas teritorinio teisingumo taisykles, teisėjams. Teismo pirmininko, laikinai nesant teismo pirmininko dėl teisėto nebuvimo darbe – jo pavaduotojo, sprendimu tam tikra bylų grupė tam tikrą laikotarpį gali būti skiriama kitiems teismo rūmams. Sprendžiant dėl bylos skyrimo kitų teismo rūmų teisėjams, be kita ko, atsižvelgiama į 6 mėnesių teismo rūmų teisėjų darbo krūvio vidurkį.

24. Tuo atveju, kai Moduliui parenkant bylai teisėją:

24.1. visame teisme lieka vienas teisėjas, galintis nagrinėti bylą (t. y. vienas teisėjas, turintis reikiamą bendrąją specializaciją), bylas skirstantis asmuo, teismo pirmininko įsakymu nustatytais atvejais ir tvarka, naudodamasis funkcionalumu „privalo nagrinėti“ patvirtina teisėjo priskyrimą bylai. Šiuo atveju netaikomas atsitiktinio skyrimo iš ne mažiau kaip dviejų teisėjų kriterijus, nustatytas šių Taisyklių 2.2 papunktyje;

24.2. konkrečiuose teismo rūmuose lieka vienas teisėjas, galintis nagrinėti bylą

(t. y. vienas teisėjas, turintis reikiamą bendrąją arba detaliąją specializaciją), bylas skirstantis asmuo, parenka iš sąrašo kitus teismo pirmininko ar jo pavaduotojo motyvuotu įsakymu nurodytus teismo rūmus, kurių teisėjams gali būti skiriama nagrinėti byla, ir Modulis atlieka teisėjo parinkimą Taisyklių 19 ir 20 punktuose numatyta tvarka.

25. Teismo pirmininkas ar pirmininko pavaduotojas, gavęs informaciją, kad preliminarus bylos priskyrimas teismo rūmams atliktas netinkamai, gali priimti patvarkymą dėl bylos perdavimo kitiems teismo rūmams. Bylas skirstantis asmuo LITEKO priemonėmis informuojamas apie patvarkymo priėmimą ir poreikį įvesti teisėjo pakeitimo teisinius pagrindus. Byla pakartotinai įtraukiama į skirstomų bylų sąrašą. Teismo rūmams, kuriems byla buvo paskirta, pakartotinai ta pati byla negali būti skiriama, išskyrus jeigu teismo pirmininkas nusprendžia kitaip. Jeigu bylą paskyrus teisėjui, teisėjas nustato, kad byla neteisinga teismo rūmams, kuriuose dirba teisėjas, teisėjas tarnybiniu el. paštu informuoja teismo pirmininką arba pirmininko pavaduotoją. Teismo pirmininkas arba pirmininko pavaduotojas klausimą dėl bylos priskyrimo išsprendžia šiame Taisyklių punkte nustatyta tvarka.

26. Esant priežastims, dėl kurių Moduliui parinktas teisėjas negali būti paskirtas nagrinėti bylos, bylas skirstantis asmuo Modulyje nurodo konkrečius teisinius pagrindus, dėl kurių jis negali būti paskirtas nagrinėti bylą. Jei nėra įstatyme ar šiose Taisyklėse numatytų pagrindų, dėl kurių konkretus teisėjas negali nagrinėti bylos, bylas skirstantis asmuo patvirtina teisėjo paskyrimą bylai ir yra suformuojamas teisėjo (pranešėjo) skyrimo protokolas.

V SKYRIUS DĖL RAŠY TINIO PROCESO TVARKA NAGRINĖTINŲ BYLŲ APYLINKIŲ TEIS MUOSE SKIRSTYMO

27. Bylos, kurios CPK nustatytais atvejais apylinkės teismuose gali būti nagrinėjamos rašytinio proceso tvarka ir kurioms netaikomos išimtinio teisingumo taisyklės (toliau – CPK 62² straipsnio nustatyta tvarka skirstytinos bylos), registruojamos ir naudojantis kompiuterine programa paskirstomos apylinkių teismų (jų rūmų) teisėjams šia tvarka:

27.1. bylas inicijuojantys dokumentai pateikti apylinkės teisme (jo rūmuose) užregistruojami ir LITEKO suformuojama elektroninė bylos kortelė bei teismo darbuotojo priskiriamas požymis, identifikuojantis bylos skirstymą CPK 62² straipsnio nustatyta tvarka;

27.2. bylos, LITEKO elektroninės bylos kortelėse turinčios priskirtą požymį dėl jų skirstymo CPK 62² straipsnio nustatyta tvarka, priskiriamos bendrai skirstomoms byloms ir jų skirstymas LITEKO vyksta automatiniu būdu Teisėjų tarybos nustatyta tvarka;

27.3. kai automatiniu būdu CPK 62² straipsnio nustatyta tvarka skirstytinai bylai Modulo parinkto ir priskirto teisėjo (teisėjo pranešėjo) paskyrimas teisės aktų nustatyta tvarka yra panaikinamas, bylos paskyrimo naujam teisėjui procedūra vykdoma visuose teismo rūmuose, šių Taisyklių nustatyta tvarka;

27.4. CPK 62² straipsnio nustatyta tvarka skirstytinos šios bylų, kurios gali būti nagrinėjamos rašytinio proceso tvarka, kategorijos (išskyrus bylas dėl darbo teisinių santykių): dokumentinis procesas (CPK 427 straipsnio 2 dalis); dėl teismo įsakymo išdavimo (CPK 431 straipsnis); ginčai dėl nedidelių sumų priteisimo (CPK 441 straipsnio 2 dalis);

27.5. Taisyklių 26.1.–26.4. punktuose nustatyta bylų paskirstymo teisėjams tvarka taikoma ir tais atvejais, kai Taisyklių 26.4. papunktyje nurodytos kategorijos byla perduota pirmosios instancijos teismui nagrinėti iš naujo.

28. Automatiniu būdu CPK 62² straipsnio nustatyta tvarka skirstytinai bylai Modulo parinkto ir priskirto teisėjo paskyrimas gali būti panaikinamas ir naujo teisėjo parinkimo procedūra teisme šių Taisyklių nustatyta tvarka vykdoma tais atvejais, kai parinktas ir

priskirtas teisėjas (teisėjas pranešėjas) turi kitą bendrąją specializaciją nei ta, kuri yra reikalinga paskirtai bylai nagrinėti arba nustatoma, kad yra šių Taisyklių 12 punkte įtvirtintas bylų neskyrimo pagrindas ir saugus laikotarpis.

VI SKYRIUS TEISĖJŲ PAKEITIMAS

29. Tuo atveju, kai Modulio parinktas ir paskirtas teisėjas dėl teisės aktuose nurodytų ir kitų objektyvių priežasčių negali nagrinėti bylos (pvz., dėl teisėjo nušalinimo ar nusišalinimo, teisėto nebuvimo darbe, ikiteisminio tyrimo teisėjo funkcijų atlikimo teismui perduotoje baudžiamojoje byloje ir kt.), bylas skirstantis asmuo nurodo konkretų teisinį pagrindą ir patvirtina teisėjo pašalinimą iš bylos.

30. Patvirtinus teisėjo pašalinimą iš bylos, suformuojamas teisėjo pašalinimo protokolas, kuriame nurodomi konkretūs teisiniai pagrindai, dėl kurių jis negali nagrinėti jam paskirtos bylos.

31. Naujo teisėjo parinkimas bylai, kuriai buvo suformuotas teisėjo pašalinimo protokolas, yra atliekamas iš naujo Taisyklių IV skyriuje numatyta tvarka

32. Atsarginis teisėjas bylai ar ikiteisminio tyrimo dokumentui yra skiriamas *mutatis mutandis* taikant šio Aprašo IV skyriuje nustatytą tvarką. Patvirtinus atsarginio teisėjo paskyrimą bylai ar ikiteisminio tyrimo dokumentui, Modulis suformuoja atsarginio teisėjo skyrimo protokolą.

VII SKYRIUS SKUBIŲ PROCESINIŲ VEIKSMŲ ATLIKIMAS

33. Esant būtinybei skubos tvarka atlikti procesinius veiksmus, kai bylą nagrinėjantis teisėjas dėl teisėto nebuvimo darbe laikinai negali atlikti šiame punkte nurodytų skubių procesinių veiksmų, konkretų skubų procesinį veiksmą bylas skirstantis asmuo priskiria atlikti teismo pirmininko įsakymu patvirtintam konkretų teisėją pavaduojančiam teisėjui, o jeigu ir šis teisėjas dėl teisėto nebuvimo darbe nurodytų priežasčių laikinai negali atlikti skubių procesinių veiksmų, bylas skirstantis asmuo konkretų procesinį veiksmą priskiria atlikti eilės tvarka kitam teisėjui, apie tai pažymint specialiame apskaitos žurnale, kuris vedamas kiekvienų teismo rūmų raštinės skyriuje (biure). Skubiems procesiniams veiksams priskiriami:

- 33.1. laikinųjų apsaugos priemonių taikymas;
- 33.2. apeliacinių, atskirųjų skundų ir atsiliepimų į skundus priėmimas;
- 33.3. procesinio termino procesiniam dokumentui pateikti pratęsimas;
- 33.4. prieigos prie elektroninės bylos kortelės suteikimas;
- 33.5. vykdomųjų raštų išdavimas ir pasirašymas (išskyrus atvejus, numatytus Lietuvos Respublikos civilinio proceso kodekso 646 straipsnio 3 dalyje ir vykdomųjų raštų išdavimą santuokos nutraukimo bendru sutikimu byloje);
- 33.6. kiti šalių prašymai, kuriuose prašoma procesinį veiksmą atlikti skubiai.

VIII SKYRIUS BAUDŽIAMŲJŲ BYLŲ PASKYRIMO TEISĖJAMS EILĖS TVARKA IŠIMTYS

34. Baudžiamosios bylos dėl sunkių nusikaltimų (Lietuvos Respublikos baudžiamojo kodekso 11 straipsnio 5 dalis) neskiriamos nagrinėti teisėjams, kurių teisėjo darbo stažas neviršija vienerių metų, Modulio funkcijos „negali nagrinėti“ priežasčių šablone nurodant priežastį „teisėjo stažas iki vienerių metų“.

35. Visi baudžiamojoje byloje gauti prašymai (teikimai) po nuosprendžio įsiteisėjimo ir susiję su nuosprendžio ar nutarties vykdymu, dėl kurių turi būti priimami procesiniai sprendimai, skiriami nagrinėti galutinį procesinį sprendimą priėmusiam teisėjui naudojantis Modulio funkcija „privalo nagrinėti“, nurodant pastabose paskyrimo priežastį „tolimesni veiksmai po procesinio sprendimo priėmimo“. Tais atvejais, jeigu byla nagrinėjantis teisėjas teisme jau nedirba šiame punkte nurodyti teikimai skirstomi automatizuotu būdu.

36. Prašymai (teikimai) baudžiamosiose bylose dėl medicininių pobūdžio priemonių termino pratęsimo, rūšies pakeitimo ar panaikinimo skiriami nagrinėti byla išnagrinėjusiam teisėjui neatsižvelgiant į pakeistą specializaciją.

37. Bylos, kurios teisėjo nutartimi išskirtos iš kitos nagrinėjamos bylos, skiriamos nagrinėti procesinį sprendimą dėl bylų išskyrimo priėmusiam teisėjui, neatsižvelgiant į saugų laikotarpį ir teisėjo teisėtą nebuvimą darbe, Modulio funkcijos „privalo nagrinėti“ priežasčių šablone nurodant priežastį „bylų išskyrimas“.

38. Prašymai, pareiškimai inicijuoti procesą dėl Europos arešto orderio išdavimo skiriami nagrinėti baudžiamą byla nagrinėjančiam ar ją išnagrinėjusiam teisėjui, neatsižvelgiant į saugų laikotarpį ir teisėjo teisėtą nebuvimą darbe, naudojant Modulio funkciją „privalo nagrinėti“. Tais atvejais, jeigu byla nagrinėjantis teisėjas teisme jau nedirba šiame punkte nurodyti prašymai skirstomi automatizuotu būdu.

39. Baudžiamosios bylos skiriamos tam pačiam teisėjui, kuris byloje buvo priėmęs procesinį sprendimą grąžinti byla tyrimo papildymui, naudojant Modulio funkciją „privalo nagrinėti“ nurodant priežasčių šabloną „Pakartotinis skyrimas papildžius tyrimą“, neatsižvelgiant į saugų laikotarpį ir teisėjo teisėtą nebuvimą darbe. Tais atvejais, jeigu byla nagrinėjantis teisėjas teisme jau nedirba šiame punkte nurodytos baudžiamosios bylos skirstomos automatizuotu būdu.

40. Baudžiamoji byla pagreitinto proceso tvarka neskiriama teismo pirmininkui, Modulio funkcijos šablone nurodant priežastį „pagreitintas procesas“.

41. Baudžiamoji byla, gavus prašymą surengti teismo posėdį teisme, kai buvo priimtas teismo baudžiamasis įsakymas, neskiriama byla nagrinėjusiam teisėjui (baudžiamąjį įsakymą priėmusiam teisėjui).

42. Iš kitų teismų pagal teisingumą grąžinus baudžiamąją byla, ji skiriama nagrinėti teisėjui, priėmusiam nutartį perduoti byla pagal teisingumą, naudojant Modulio funkciją „privalo nagrinėti“, neatsižvelgiant į saugų laikotarpį ir teisėjo teisėtą nebuvimą darbe. Tais atvejais, jeigu byla nagrinėjantis teisėjas teisme jau nedirba šiame punkte nurodytos baudžiamosios bylos skirstomos automatizuotu būdu.

43. Baudžiamosios bylos, grąžintos iš aukštesnės instancijos teismo, panaikinus teisėjo procesinį sprendimą, kurio byla nebuvo išspręsta iš esmės, naudojant Modulio funkciją „privalo nagrinėti“, skiriamos nagrinėti anksčiau byla nagrinėjusiam teisėjui, neatsižvelgiant į saugų laikotarpį ir teisėjo teisėtą nebuvimą darbe. Tais atvejais, jeigu byla nagrinėjantis teisėjas teisme jau nedirba šiame punkte nurodytos baudžiamosios bylos skirstomos automatizuotu būdu.

44. Baudžiamosios bylos, grąžintos iš aukštesnės instancijos teismo, panaikinus teisėjo priimtą procesinį sprendimą, kurio byla buvo išspręsta iš esmės, neskiriamos anksčiau byla nagrinėjusiam teisėjui.

45. Teisėjui neskiriamos baudžiamosios bylos, kuriose jis, atlikdamas ikiteisminio tyrimo teisėjo funkcijas, sprendė įtariamojo suėmimo ar suėmimo pratęsimo klausimą, sankcionavo procesinių prievartos priemonių taikymą arba nagrinėjo proceso dalyvių skundus.

46. Teisėjui, kuriam nustatyta ikiteisminio tyrimo teisėjo specializacija, neskiriamos baudžiamosios bylos. Ši išimtis netaikoma teisėjams, kuriems teismo pirmininko įsakymu pavesta atlikti ikiteisminio tyrimo teisėjo funkcijas.

IX SKYRIUS

ADMINISTRACINIŲ NUSIŽENGIMŲ BYLŲ PASKYRIMO TEISĖJAMS EILĖS TVARKA IŠIMTYS

47. Bylos, kurios teisėjo nutartimi išskirtos iš kitos nagrinėjamos bylos, skiriamos nagrinėti procesinį sprendimą dėl bylų išskyrimo priėmusiam teisėjui, neatsižvelgiant į saugų laikotarpį, Modulio funkcijos „privalo nagrinėti“ priežastį šablone nurodant priežastį „bylų išskyrimas“.

48. Iš kitų teismų pagal teisingumą gražinus administracinių nusižengimų bylas, jos skiriamos nagrinėti teisėjui, priėmusiam nutartį perduoti bylą pagal teisingumą, naudojant Modulio funkciją „privalo nagrinėti“, neatsižvelgiant į teisėtą nebuvimą darbe ir saugų laikotarpį. Tais atvejais, jeigu bylą nagrinėjantis teisėjas teisme jau nedirba šiame punkte nurodytos administracinių nusižengimų bylos skirstomos automatizuotu būdu.

49. Prašymas dėl vykdomosios bylos nutraukimo ar prašymas, kuriuo prašoma spręsti dėl tolimesnio nutarimo vykdymo tuo atveju, kai pažeidėjas mirė ar surašytas išieškojimo negalimumo aktas, ar suėjo vykdymo senaties terminas, naudojant Modulio funkciją „privalo nagrinėti“, perduodamas spręsti teisėjui, kuris išnagrinėjo bylą. Tais atvejais, jeigu bylą nagrinėjantis teisėjas teisme jau nedirba šiame punkte nurodyti prašymai skirstomi automatizuotu būdu.

50. Administracinių nusižengimų bylos, gražintos iš aukštesnės instancijos teismo, panaikinus teisėjo priimtą procesinį sprendimą, kuriuo byla nebuvo išspręsta iš esmės, skiriamos nagrinėti anksčiau bylą nagrinėjusiam teisėjui, naudojant Modulio funkciją „privalo nagrinėti“, neatsižvelgiant į saugų laikotarpį ir teisėjo teisėtą nebuvimą darbe. Tais atvejais, jeigu bylą nagrinėjantis teisėjas teisme jau nedirba šiame punkte nurodytos administracinių nusižengimų bylos skirstomos automatizuotu būdu.

51. Administracinių nusižengimų bylos, gražintos iš aukštesnės instancijos teismo, panaikinus teisėjo priimtą procesinį sprendimą, kuriuo byla buvo išspręsta iš esmės, negali būti skiriamos anksčiau bylą nagrinėjusiam teisėjui.

52. Teisėjui, kuriam nustatyta ikiteisminio tyrimo teisėjo specializacija skiriamos nagrinėti administracinių nusižengimų bylos.

X SKYRIUS

CIVILINIŲ BYLŲ PASKYRIMO TEISĖJAMS EILĖS TVARKA IŠIMTYS

53. Civilinės dokumentinio proceso tvarka nagrinėjamos bylos, bylos dėl teismo įsakymo išdavimo ir bylos, kuriose priimamas sprendimas už akių, gavus prieštaravimus (teismo įsakymo atveju – ieškinį po prieštaravimų), skiriamos nagrinėti procesinį sprendimą (preliminarų sprendimą, teismo įsakymą, sprendimą už akių) priėmusiam teisėjui neatsižvelgiant į saugų laikotarpį ir teisėjo teisėtą nebuvimą darbe, naudojantis Modulio funkcija „privalo nagrinėti“, nurodant pastabose paskyrimo priežastį „tolimesni veiksmai po prieštaravimų priėmimo“. Ieškiniai, skundai ir pareiškimai, paduodami po to kai buvo pritaikytos laikinosios apsaugos priemonės, skiriamos nagrinėti teisėjui, kuris išsprendė prašymą dėl laikinųjų apsaugos priemonių taikymo iki ieškinio, skundo ar pareiškimo padavimo, neatsižvelgiant į saugų laikotarpį ir teisėtą nebuvimą darbe, naudojantis Modulio funkcija „privalo nagrinėti“. Išimtys taikomos ir byla skiriama kitam Modulio pasiūlytam teisėjui eilės tvarka, jeigu bylą nagrinėjantis teisėjas teisme jau nedirba.

54. Visais nurodytais atvejais nauja civilinė byla skiriama galutinį procesinį sprendimą priėmusiam ar bylą nagrinėti pradėjusiam teisėjui naudojantis Modulio funkcija „privalo nagrinėti“, nurodant pastabose paskyrimo priežastį „tolimesni veiksmai po galutinio procesinio sprendimo priėmimo“, neatsižvelgiant į jo pakeistą specializaciją, į saugų laikotarpį ir teisėjo teisėtą nebuvimą darbe, išskyrus jeigu bylą nagrinėjantis teisėjas teisme jau nedirba:

54.1. fizinių asmenų bankroto bylose gavus bankroto administratoriaus ar kreditorių pareiškimus/prašymus dėl kitų procesinių klausimų po mokumo atkūrimo plano patvirtinimo;

54.2. išnagrinėtoje byloje, kai sprendimas yra įsiteisėjęs, gavus prašymą dėl šalies ar išieškotojo pakeitimo;

54.3. išnagrinėtoje byloje gavus prašymą dėl termino išduoti vykdomąjį raštą atnaujinimo;

54.4. gavus prašymą dėl Europos sąskaitos blokavimo įsakymo;

54.5. gavus aktą dėl sprendimo vykdymo tvarkos pakeitimo (CPK 771 straipsnio 3 dalis);

54.6. gavus pareiškimą dėl vykdomojo rašto dublikato išdavimo;

54.7. gavus prašymą dėl Europos vykdomojo rašto dublikato išdavimo;

54.8. gavus prašymą dėl sprendimo įvykdymo atgręžimo.

55. Prašymo dėl proceso atnaujinimo pagrindu užvedama civilinė byla skiriama kitam teisėjui, nei byla išnagrinėjęs teisėjas, automatizuotu būdu.

56. Bylos, kurios teisėjo nutartimi išskirtos iš kitos nagrinėjamos bylos, skiriamos nagrinėti procesinį sprendimą dėl bylų išskyrimo priėmusiam teisėjui, neatsižvelgiant į saugų laikotarpį, Modulio funkcijos „privalo nagrinėti“ priežastčių šablone nurodant priežastį „bylų išskyrimas“.

57. Bylos, kurios paskirstytos CPK 62² straipsnio nustatyta tvarka, teismo procesiniu sprendimu nebuvo išnagrinėtos iš esmės ir perduotos/persiųstos pagal teisingumą bei gražintos iš kito teismo kaip perduotos nepagrįstai, skiriamos nagrinėti tam pačiam teisėjui, naudojant Modulio funkciją „privalo nagrinėti“, neatsižvelgiant į saugų laikotarpį ir teisėjo teisėtą nebuvimą darbe. Tais atvejais, jeigu byla nagrinėjantis teisėjas teisme jau nedirba šiame punkte nurodytos civilinės bylos skirstomos automatizuotu būdu.

58. Civilinės bylos, gražintos iš aukštesnės instancijos teismo, panaikinus teisėjo priimtą procesinį sprendimą, kuriuo byla nebuvo išspręsta iš esmės, skiriamos nagrinėti anksčiau byla nagrinėjusiam teisėjui, naudojant Modulio funkciją „privalo nagrinėti“, neatsižvelgiant į saugų laikotarpį ir teisėjo teisėtą nebuvimą darbe. Tais atvejais, jeigu byla nagrinėjantis teisėjas teisme jau nedirba šiame punkte nurodytos civilinės bylos skirstomos automatizuotu būdu.

59. Civilinės bylos, gražintos iš aukštesnės instancijos teismo, panaikinus teisėjo priimtą procesinį sprendimą, kuriuo byla buvo išspręsta iš esmės, negali būti skiriamos anksčiau byla nagrinėjusiam teisėjui, jos skiriamos automatizuotu būdu.

XI SKYRIUS

IKITEISMINIO TYRIMO VEIKSMŲ SKYRIMAS IKITEISMINIO TYRIMO FUNKCIJAS ATLIEKANČIAM TEISĖJUI

60. Ikiteisminio tyrimo teisėjo funkcijas atlieka teisėjai, kuriems nustatyta ikiteisminio tyrimo teisėjo specializacija, ir teisėjai, kuriems teismo pirmininko įsakymu pavesta atlikti ikiteisminio tyrimo teisėjo funkcijas.

61. Poilsio ir švenčių dienomis ikiteisminio tyrimo teisėjo funkcijas vykdo visi Vilniaus regiono apylinkės teismo teisėjai, neatsižvelgiant į specializacijas pagal teismo pirmininko ar pirmininko pavaduotojo patvirtintą grafiką.

62. Teisme nustatomas ikiteisminio tyrimo teisėjo veiksmų atlikimo terminas – 1 metai, t. y. nuo sausio 1 d. iki einamųjų metų gruodžio 31 d., kuris gali būti pratęstas dar 1 metams, tačiau neviršijant 2 metų iš eilės.

63. Teisėjui, atliekančiam ikiteisminio tyrimo teisėjo funkcijas, dėl teisėto nebuvimo darbe ir negalint atlikti ikiteisminio tyrimo teisėjo funkcijų, jas atlieka grafike nurodytas atsarginis teisėjas, o nesant ir atsarginiam ikiteisminio tyrimo teisėjui dėl teisėto nebuvimo darbe, jo funkcijas atlieka teismo pirmininko ar pirmininko pavaduotojo atskiru įsakymu

paskirtas teisėjas.

64. Ikiteisminio tyrimo teisėjui skiriama atlikti procesinius veiksmus, numatytus Lietuvos Respublikos administracinių nusižengimų kodekso XXX skyriuje, prašymus dėl administracinių nusižengimų teisenos užtikrinimo prievartos priemonių taikymo teisėtumo patvirtinimo bei veiksmus, kuriuos Lietuvos Respublikos įstatymas dėl užsieniečių teisinės padėties priskiria apylinkės teismo kompetencijai.

65. Ikiteisminio tyrimo veiksmus atliekančiam teisėjui skiriamas spręsti klausimas dėl suėmimo ir tais atvejais, kai kito teisėjo baudžiamojoje byloje sulaikomas asmuo, kuriam už akių paskirta kardomoji priemonė – suėmimas, tačiau teisėjas, kurio byloje sulaikytas asmuo dėl teisėto nebuvimo darbe negali išspręsti kardamosios priemonės paskyrimo.

66. Teisėjui, kuriam nustatyta ikiteisminio tyrimo teisėjo specializacija, tikslu suformuoti tolygų darbo krūvį su kitais teisėjais, nuo einamųjų metų gruodžio 1 dienos pradėdamos skirti baudžiamosios bylos, nagrinėjamos pagal bendrąsias proceso taisykles (baudžiamosios bylos su kaltinamaisiais aktais, baudžiamosios bylos dėl priverčiamųjų medicinos priemonių taikymo), išskyrus atvejį, jeigu nurodytam teisėjui bus pratęstas ikiteisminio tyrimo teisėjo specializacijos terminas antriems metams.

67. Teisėjui, kuriam bus nustatyta ikiteisminio tyrimo teisėjo specializacija nuo kitų metų sausio 1 d., bendra tvarka nuo einamųjų metų gruodžio 1 dienos neskiriamos baudžiamosios bylos, nagrinėjamos pagal bendrąsias proceso taisykles (baudžiamosios bylos su kaltinamaisiais aktais, baudžiamosios bylos dėl priverčiamųjų medicinos priemonių taikymo).

XII SKYRIUS NEIŠNAGRINĖTŲ BYLŲ SKIRSTYMAS IŠ NAUJO

68. Tais atvejais, kai sužinoma apie iš anksto neplanuotą teisėjo teisėtą nebuvimą darbe (pvz., teisėjo liga) CPK XXXIX skyriuje nustatyta tvarka nagrinėtinos bylos, bylos, kuriose prašoma taikyti laikinąsias apsaugos priemones ir šis klausimas dar neišspręstas, baudžiamosios bylos, užbaigiamos pagreitinto proceso tvarka, teismo baudžiamuoju įsakymu, taip pat teikimai vykdymo procese, kuriuos įstatymas įpareigoja išnagrinėti per tris darbo dienas, šių Taisyklių IV skyriuje nustatyta tvarka perskirstomos kitiems tuose teismo rūmuose dirbantiems teisėjams automatizuotos atrankos būdu tuoj pat po to, kai paaiškėja šiame punkte numatytos aplinkybės, bet ne vėliau kaip kitą darbo dieną.

69. Tais atvejais, kai iš anksto neplanuotas arba iš anksto žinomas teisėjo teisėto nebuvimo darbe laikotarpis tęsiasi ilgiau kaip 60 kalendorinių dienų, byloje dalyvaujančių asmenų prašymu teisėjo žinioje esančios bylos šių Taisyklių IV skyriuje nustatyta tvarka teismo pirmininko sprendimu gali būti perskirstomos visų rūmų teisėjams, neatsižvelgiant į jų teisėtą nebuvimo darbe ir saugų laikotarpį, automatizuotos atrankos būdu. Šiame punkte nurodytais atvejais teismo pirmininkas turi teisę nuspręsti perskirstyti bylas ir nesant byloje dalyvaujančių asmenų prašymo.

70. Tais atvejais, kai baigiasi teisėjo įgaliojimai, kai teisėjas perkeliamas dirbti į kitą teismą, teisėjo žinioje esančios bylos šių Taisyklių IV skyriuje nustatyta tvarka teismo pirmininko sprendimu perskirstomos visų rūmų teisėjams, neatsižvelgiant į jų teisėtą nebuvimo darbe ir saugų laikotarpį, automatizuotos atrankos būdu.

71. Dėl sujungtos bylos priskyrimo nagrinėti konkrečiam teisėjui sprendžia teismo pirmininkas arba teismo pirmininko pavaduotojas.

XIII SKYRIUS BYLŲ PASKIRSTYMO TEISĖJAMS PROTOKOLAI

72. Tuo atveju, kai bylas teisėjams skirstantis asmuo patvirtina bylos paskyrimą teisėjui, Modulis išsaugo šiuos duomenis suformuodamas teisėjo paskyrimo dokumentą –

teisėjo skyrimo protokolą, kuriame nurodomi šios bylos duomenys:

- 72.1. teismas, teismo rūmai,
- 72.2. bylos tipas, instancija;
- 72.3. bylos potipis;
- 72.4. bylos numeris, teismo proceso numeris;
- 72.5. proceso dalyviai;
- 72.6. paskirtas teisėjas (teisėjas pranešėjas, atsarginis teisėjas);
- 72.7. teisėjo skyrimo data ir laikas;
- 72.8. naudotojas, patvirtinęs teisėjo paskyrimą (nenurodoma jei skirstymas vyksta automatinė tvarka);
- 72.9. bylos skirstymo tvarka (įprastinė, skubos ir automatinė);
- 72.10. bylos skirstymo grupė;
- 72.11. bylos sudėtingumo balas;
- 72.12. didžiausio galimo paskirti bylų kiekio per dieną tipas ir reikšmė;
- 72.13. duomenų ataskaitinis laikotarpis (90 d.);
- 72.14. skirstymo metu sudaryta teisėjų eilė (priežastys, dėl kurių teisėjas negali ar privalo nagrinėti bylą);
- 72.15. teisėjo parinkimo tikimybė (parinktas atsitiktinis skaičius ir teisėjas);
- 72.16. teisėjo parinkimo koeficiento skaičiavimo formulė;
- 72.17. kita reikšminga informacija.

73. Tuo atveju, kai Modulio parinktas ir paskirtas teisėjas dėl šiose Taisyklėse ar kituose teisės aktuose nurodytų priežasčių negali nagrinėti bylos, bylas skirstantis asmuo formuoja teisėjo paskyrimo panaikinimo dokumentą – teisėjo pašalinimo protokolą, kuriame nurodomi šios bylos duomenys:

- 73.1. bylos numeris;
- 73.2. naudotojas, patvirtinęs teisėjo pašalinimą;
- 73.3. pašalintas teisėjas;
- 73.4. teisėjo pašalinimo data;
- 73.5. konkretūs teisiniai pagrindai, dėl kurių pašalintas teisėjas negali nagrinėti bylos.

74. Teisėjo skyrimo ir teisėjo pašalinimo protokolai saugomi Modulyje. Modulių suformuotų protokolų nuasmenintos versijos yra skelbiamos viešai Nacionalinės teismų administracijos interneto svetainėje ne vėliau kaip kitą dieną po protokolo suformavimo.

XIV SKYRIUS BAIGIAMOSIOS NUOSTATOS

75. Duomenys į Modulį suvedami ir jame tvarkomi vadovaujantis 2016 m. balandžio 27 d. Europos Parlamento ir Tarybos reglamentu (ES) 2016/679 dėl fizinių asmenų apsaugos tvarkant asmens duomenis ir dėl laisvo tokių duomenų judėjimo ir kuriuo panaikinama Direktyva 95/46/EB (Bendrasis duomenų apsaugos reglamentas) (OL 2016 L 119, p. 1), Lietuvos Respublikos asmens duomenų teisinės apsaugos įstatymu, Teisėjų tarybos patvirtintomis Asmens duomenų tvarkymo teismuose taisyklėmis ir kitais teisės aktais, reglamentuojančiais asmens duomenų tvarkymą bei apsaugą.

76. Už šių Taisyklių pažeidimus atsakoma teisės aktuose nustatyta tvarka.
